



## 编者按

愉快的暑假生活已经结束,相信小记者们一定有很多开心和难忘的回忆与我们一起分享,可以是参加的研学活动、有趣的夏令营,也可以是一次期待已久的旅行……现开设《我的多彩暑假》专栏,小记者们可以用自己的笔和相机记录下这些美好时刻。

要求:1.可以是旅行途中的所见所感,也可以是研学活动中的收获。2.投稿邮箱:3592771256@qq.com。3.投稿时请备注【我的多彩暑假】,标注好题目、学校、班级、姓名。4.投稿可以是图文结合,也可以是单独的摄影图片或者文字稿件。

## 快乐的西安旅行

莱山区第二实验小学  
三年级七班 韩承均  
指导教师 张睿晓

这个暑假我们一家人到西安旅游。西安是一座历史悠久的城市,是中国的古都之一。因为先后有十三个朝代定都于此,所以西安有很多历史文化遗产,例如兵马俑、大雁塔、明城墙、华清宫……其中兵马俑更是被誉为“世界八大奇迹”。

七月的西安热浪滔天、酷暑难耐,一大早我们就开车前往兵马俑景区,入口处人山人海,每列队伍都像火车一样长。排了好久的队,我们终于进入了一号坑,游客早已把这里围得水泄不通,我费了九牛二虎之力才挤到一号坑前,只见一排排兵马俑手持兵器,排列整齐,展示着几千年前大秦军队的磅礴气势。尽管还有很多陶俑残缺不全,有的少了头,有的断了手,有的掉了腿,有的甚至成了碎片,但仍可以想象得出当时这些形态各异的陶俑,被制作出来时是多么地栩栩如生。

听导游讲解,这些兵马俑刚出土时局部还保留着鲜艳的颜色,但是暴露在空气中后被氧化,颜色瞬间消失,现在只能看到一点残留的彩绘痕迹。

我们还近距离参观了军吏俑、跪射俑、骑兵俑等。军吏俑,也叫将军俑,是俑坑中级别最高的陶俑,其身材魁梧高大,气宇轩昂,很有将军风度。跪射俑左腿曲蹲,右膝着地,双眼正视前方,生动展示了秦军作战时的情景。

通过参观兵马俑,我感受到了古代工匠的超群技艺,感受到了考古学家的辛勤付出,感受到了作为中国人的骄傲与自豪……



## 我是小小志愿者

福山区西关小学一年级五班 王博韬  
指导教师 刘娜



2023年的夏天,丰富多彩的暑假生活中最令我难忘的是——我成为了一名小小志愿者。

假期开始,我就参加了福山区王懿荣纪念馆暑期青少年志愿者活动。经过充分准备,我顺利通过了面试,然后进行了为期十五天的岗前培训。在讲解员老师的悉心指导下,我学会了讲解礼仪,了解了一些甲骨文知识,熟练地掌握了福山博物馆和王懿荣纪念馆两个场馆的讲解词。经过一番努力,我如愿以偿地成为了王懿荣纪念馆的一名小小讲解员,正式加入了纪念馆的志愿者队伍中,开启了小小志愿者之旅。

假期中,我还积极报名参加了由“同心童语”公益组织发起的为期五天的“故宫小讲解员”志愿活动。我学习了故宫的相关知识,顺利地向旅客讲解了故宫的历史知识,受到旅客们的认可和夸赞。活动结束时,我获得了由北京市志愿者服务联合会颁发的志愿服务记录证书。

志愿服务的宗旨是奉献、友爱、互助、进步。在做小小志愿者的过程中,我也有知识的增长,有爱的感悟,有视野的开阔,有能力的提升……

这真是一个令我愉快且收获满满的多彩暑假!

## 奇妙的地质之旅

莱山区第二实验小学一年级十一班 孟熙皓  
指导教师 刘春岩

这个暑假我完成了一个心愿,这个心愿就是跟着古生物博士一起去挖掘化石。

我和地质研学营的老师、同学们一起来到湖南省张家界的花垣县。花垣县位于湘西土家族苗族自治州,这里地质矿藏丰富,独特的地质条件让这里有着“东方锰都”“有色金属之乡”的美誉。

瞧!在化石挖掘现场,我们每个人都拿着工具在不同的石头上敲敲打打,仔细寻找生物化石。每当找到化石后,我们都会找带队老师询问确认。他是一

名有丰富经验的地质学博士,总是非常有耐心地解答我们提出的各种问题,讲解的知识通俗易懂,我们收获颇丰。

勘探工作虽然辛苦,但我们乐在其中。我和小伙伴们找到了化石,接着我们对化石标本进行后续清理工作。

挖掘活动结束后,我对妈妈说:“我以后要成为一名地质学博士。”妈妈语重心长地说:“孩子,地质勘探很辛苦,但我相信,只要你心中有热爱,为自己的梦想而不断努力,你的梦想一定会实现!”

## 稻田摸鱼

莱山区第二实验小学二年级五班 刘卓群  
指导教师 尹雅轩

假期第三周,爸爸妈妈带着我和我的表姐苏禹冰参加了贵州亲子游学营。

我们一共在贵州待了6天。贵州的山水真的很漂亮,走在路上,两边都是连绵不绝的绿色,眼前就像蒙上了一层绿纱。黄果树瀑布特别壮观,尽管我们离得很远,巨大的水流还是溅了我们一身小水珠。我们还去看了“中国天眼”,导游说,天眼的选址就花了11年,建造过程也非常艰苦,但科学家们都没有轻言放弃,这种精神值得我们学习。我们还去了中国最后一个枪手部落——岜沙苗寨,这些景点都给我留下了很深刻的印象。

这次旅行让我们感到最新奇的,是稻田里摸鱼!

我们摸鱼的地方在一个四四方方的水稻田里,田里长满了绿油油的水稻,高度已长到我腰的位置了。这是我第一次见到水稻田,田里水很浑,我们都不敢下田,导游就让家长们先做示范,然后鼓励我们。我是最先下去的几个小朋友之一,我表姐比我还胆小呢!刚下去的时候,我每走一步脚都会陷进泥里,但是不一会儿我就适应了,于是我开始练习抓鱼。我的眼睛一眨也不眨地看向稻田,过了一会儿有胆子大的小鱼将嘴巴露出水面,说时迟



那时快,我迅速将两只手伸向它们,可是小鱼很狡猾,一下就溜走了。我毫不气馁,给自己加油,弯下腰,把两只手直接伸进稻田的水里,很快手就触碰到了游来游去的鱼儿,然后我找准时机,把两手一合,抓到了!我逐渐找到手感,鱼越抓越多,最后我一共抓了20多条鱼呢!我表姐一直在旁边哇哇叫,一条鱼也没敢抓,甚至连我抓到的鱼也不敢拿。哈哈,原来胆量跟年龄没有关系啊!最后我们把抓到的鱼又放生回了稻田。

这真的是一次新奇、开心、难忘的体验啊!

## 欧乐堡一日游

莱山区第二实验小学  
三年级三班 于方玮  
指导教师 孔凡秋



凌晨三点,我躺在床上兴奋得睡不着觉,因为天亮后我就要出发去欧乐堡啦!

一大早,我们一家人整装待发,乘车来到欧乐堡门口。在等待开门的时间,我和爸爸坐在欧乐堡门前的岩石上做起了一日游的攻略。早就听说里面有很多好玩的项目,我每个都想玩,一定要好好规划。

不一会儿,欧乐堡开门了,我迫不及待地拉着爸爸妈妈冲了进去。

我们穿过拥挤的人群,终于看到了欧乐堡全貌。按照计划我们先玩水上探险项目,在工作人员的指导下,我认真地穿好救生衣,拿上游泳圈跳到水里,别提多快乐了。没过一会儿,我随着水流来到了一个山洞,四周一下就安静了,我疑惑地看着周围的人,还没弄明白怎么回事,山洞的岩壁就向外喷出水来,紧接着近半米高的浪花向我们扑来。“呜呜呜”,我的屁股被浪打得好疼啊!

下一站,我们来到了著名的“海盗滑梯”,这儿的景象可不一般!登到滑梯最高处,你会看到有水不断注入两个大桶。每当大桶被注满时,它们就会自动翻倒,那水“哗啦”一声就倒了出来冲向人们,水势特别猛,声音特别大,我一共被大水冲走了两次,真是惊险又刺激。

后来,按照计划我们体验了“旋风湾”“魔力回旋”两个项目,还看了欢乐表演、花车秀,各式好看的景观让我应接不暇,各种好玩的项目让我流连忘返。

傍晚我坐在回程的车上,感到又累又兴奋,回忆着这快乐的一天,期待下次再来!

## 参观秦始皇陵兵马俑

莱山区第二实验小学  
三年级三班 刘轩宇  
指导教师 孔凡秋

青山隐隐,绿水悠悠,中国文化源远流长、博大精深。我要去看遍名山大川,遍访历史古迹,向伟人致敬,向大自然致敬。

今年暑假,我背起行囊,随爸爸妈妈去了“世界八大奇迹”之一的秦始皇陵兵马俑。一进大门,我就被那雄伟的场景震撼了,秦始皇陵内共有3个兵马俑坑,呈“品”字形排列。最早发现的是一号俑坑,呈长方形,排列整齐的陶俑们神态各异,栩栩如生。他们有的表情凝重,好像因和家人分离而悲伤;有的怒目圆睁,好像随时要去奋勇杀敌;有的表情严肃,好像在思考着什么……正所谓“千人千面,千姿百态”。

继续往前走,我们来到二号坑,里面有步兵、车兵、骑兵和弩兵等。再往前面走就是隐蔽的三号坑,经有关专家推断,里面的陶俑被是用来统帅一、二号坑的军幕,看到这里我不禁感慨秦军的装备精良。

唐代诗人李白曾感慨:“秦王扫六合,虎视何雄哉。”如果你们也想近距离了解两千多年前秦始皇军队的武威和劳动人民的智慧,那你一定要来秦始皇陵兵马俑看一看。